
Vzorce pro derivování

1. (c)′ = 0

2. (xn)′ = nxn−1

3. (ax)′ = ax ln a

4. (ex)′ = ex

5. (loga x)
′ =

1

x ln a

6. (lnx)′ =
1

x

7. (sinx)′ = cosx

8. (cosx)′ = − sinx

9. (tg x)′ =
1

cos2 x

10. (cotg x)′ = − 1

sin2 x

11. (arcsinx)′ =
1√

1− x2

12. (arccosx)′ = − 1√
1− x2

13. (arctg x)′ =
1

1 + x2

14. (arccotg x)′ = − 1

1 + x2

Pravidla pro počítání
u(x), v(x) : R→ R, c ∈ R

1. (u(x)± v(x))′ = u′(x)± v′(x)

2. (c · u(x))′ = c · u′(x)

3. (u(x) · v(x))′ = u′(x) · v(x) + u(x) · v′(x)

4.

(
u(x)

v(x)

)′
=

u′(x) · v(x)− u(x) · v′(x)
v2(x)

5. {f [g(x)]}′ = f ′[g(x)] · g′(x)

Vzorce pro integrování

1.

∫
0 dx = c

2.

∫
dx = x+ c

3.

∫
xn dx =

xn+1

n+ 1
+ c

4.

∫
1

x+ a
dx = ln |x+ a|+ c

5.

∫
ax dx =

ax

ln a
+ c

6.

∫
eax dx =

1

a
eax + c

7.

∫
sin(ax) dx = −1

a
cos(ax) + c

8.

∫
cos(ax) dx =

1

a
sin(ax) + c

9.

∫
1

cos2(ax)
dx =

1

a
tg(ax) + c

10.

∫
1

sin2(ax)
dx = −1

a
cotg(ax) + c

11.

∫
1√

a2 − x2
dx = arcsin

x

a
+ c

12.

∫
1√

x2 + a
dx = ln

∣∣∣x+
√
x2 + a

∣∣∣+ c

13.

∫
1

a2 + x2
dx =

1

a
arctg

x

a
+ c

14.

∫
1

a2 − x2
dx =

1

2a
ln

∣∣∣∣a+ x

a− x

∣∣∣∣+ c

15.

∫
f ′(x)

f(x)
dx = ln |f(x)|+ c

Základní integrační metody
substituční metoda
per-partés
rozklad na parciální zlomky


